值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:张慧 校对:刘小宁

02

2024年5月30日 星期四

考生如何决胜考场 三科老师给出建议



数学

潍坊一中王光图 考试掌握这"七要"

助力考出理想成绩

在高考中,数学要考出优异成绩,不仅需要 扎实的基础知识和较高的解题能力,考试临场技 巧也是学子们圆梦所必须具备的,我个人总结下 来,主要有以下"七要":

要保持清醒。数学的考试时间在下午,建议 同学们中午休息半小时或一小时,尽量放松自 己,在心理上暗示自己:只有静心休息才能确保 考试时清醒。

要通览试卷。刚拿到试卷,一般心情比较紧张,此时不宜匆忙作答,应从头到尾通览全卷,哪些题是会做的,做到心中有数,先易后难,稳定情绪。在答题时,对于简单题要细心,切莫忘乎所以。面对偏难的题,要耐心,不能急。

要提高解选择题的速度。数学选择题考查灵活运用知识的能力,解题要求是只要结果、不要过程。因此,逆代法、估算法、特例法、排除法……尽显威力。解题力求"快、准、巧",忌讳"小题大做",选择题若能把握得好,容易的一分钟一题,难题用时也不超过5分钟。

要仔细审题找条件。题目本身就是破解这道 题的信息源,所以审题一定要逐字逐句看清楚, 只有细致审题才能从题目本身尽可能多地获取信 息。找到解题方法后,书写要简明扼要、快速规 范,不拖泥带水。牢记高考评分标准是按步给 分,关键步骤不能丢,但允许合理省略非关键步 骤。答题时,尽量使用数学语言、符号。

要优先拿下中下档题目。中下档题目通常占全卷80%以上,是考生得分的主要来源。谁能保质保量地拿下这些题目,就已经算是打了个胜仗,有了胜利在握的心理,攻克难题时会更放得开。

要力争难题得点分。将难题分解为一系列步骤,或者是一个个小问题,能解决多少就解决多少,能演算几步就写几步。特别是那些解题层次明显的题目,或者是已经程序化了的方法,每进行一步得分点的演算都可以得分。

要学会跳步答题。解题过程中卡在某一过渡环节是常见的。这时,我们可以假定某些结论是正确的,然后往后推,看能否得出结论,或从结论出发,看使结论成立需要什么条件。如果方向正确,再回过头来,集中力量攻克"卡壳处"。如果时间不允许,那么可以把前面的写下来,再写出"证实某步之后,继续有……"一直做到底,这就是跳步解答。如果后来想出了中间步骤,不要乱七八糟插入,可补在后面。如果题目有两问,第一问想不出来,可将第一问当做"已知",先做第二问,这也是跳步解答。

总之,考场上有技巧的稳定发挥是学子们取得优异成绩的基本保证,祝愿学子们旗开得胜、 金榜题名!

同类拟种利

在高考中,除了熟练掌握知识外,科学的应考技巧也是成功的关键之一。根据不同科目的特点采取有效的答题策略,掌握相应的解题技巧,有助于放松心态,提高解题准确率。5月29日,记者采访了多所学校的高三一线教师,结合数学、物理、历史这三门学科的特点,有针对性地给即将应考的高三学子提出一些建议。

□文/潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 图/受访者提供





物理

昌乐二中张志华

遇到难题不要慌

沉着思考寻思路

各位高三学子,再过几天时间,你们就要奔赴高考考场。接下来这几天非常关键,如何能够在今年高考物理考试中取得理想成绩,以及在接下来几天里如何科学备考,老师想结合自身体会,给大家提以下几点建议:

考前一定要制定科学的应考策略,高考对任何一个模块章节的考查,难易都有可能,不要提前人为假设题目难易,否则临场答题就会如履薄冰,简单的题目不自信,不敢加快速度,难题再不得分就会慌乱。

高考物理试题具有极强的测评性,会和平时做的练习题有很大差别。因此,高考考场上仔细审题尤为重要,每个题目都需要从物理情境中获取信息,重构物理解题思维,惯性思维导致错误的可能性会比平时考试大得多,因此一定要提前研究往年高考试题的考查思维和考查方向,做到知己知彼,从容应对。

在考试过程中,有几个问题也需要注意。首先,不要因为有2个至3个新的情境问题一时没有思路,就被牵绊住脚步,要学会搁置不足,后面再来突破。同时,要沉着冷静,扎实推理,缜密运算。每一个题目要从底层出发构建解题思路,不畏惧新问题。

其次,充分运用考试技巧,不要因为个别选项纠结。选出最合适的答案,以得分为目的。四个选项要看完,但不需要在考场上究其问题根源,省时高效才是大方针。在考场上不要慌张,沉稳地把该做的题目做对,将该拿的分数先拿到手,不要因为慌张导致审题不清、运算失误等。

最后,要积极主动地推进压轴题目的突破,对于大部分学生来说,有实力拿到压轴题的绝大部分分数。作图分析一定要用铅笔,做完选择题马上涂答题卡。如果有选择题没做出来,单选先选上,复选先选一个选项,后面再修正,不要空着不涂卡。刚开始没有运算思路不要紧,多从概念、定义、基本原理等尝试构建思维方向。

历史

寿光二中董树代

警惕选项常设陷阱

答题注意逻辑清晰

亲爱的2021级同学们,2024年高考即将到来,你们正在全力为梦想冲刺。要想在大考中考出理想成绩,在平时充分备考的基础上,也需要掌握一些考试技巧。对于高考历史答题应该注意的事项,老师给出如下建议:

充分准备,夯实基础。在高考考场上,发挥 出色的首要前提是做好充分准备。考前时间有 限,切不可追求面面俱到,需要重点强化对主干 知识、高频考点的总结复习,关注阶段特征,构 建完整的知识体系。此外,还应该对历史概念、 历史线索等有清晰认识和理解,做到胸有成竹、 从容应战。

重视审题,明确方向。要仔细阅读题目,明确题目的要求和考查的知识点。对于选择题,审清题目的时空、主旨、设问,同时警惕选项常设的陷阱;对于主观题,要认真分析设问的提示语、中心语、求答语以及材料的出处、关键信息,明确答题方向和重点。

表述规范,逻辑清晰。在答主观题时,要注意段落划分和层次安排,使答案逻辑清晰、重点突出。可以先列出答题要点,然后对每个要点进行详细阐述。在阐述过程中,要注意用史实支撑观点,做到史论结合,表述成文时要注意段落之间的衔接和过渡,使答案更加连贯、流畅。

注重细节,避免失误。在答题过程中,要注重细节的处理。比如,要注意字迹工整、卷面整洁,做到段落化、序号化、要点化,确保答案清晰易懂;在答题时,要使用历史学科专业术语,避免使用口语化的表述;列举史实时,要注意史实准确,避免出现显而易见的知识性错误。

心态平和,自信应考。考前要保持平和的心态,切忌狂刷猜题卷和押题卷,这些试题良莠不齐,容易造成过度紧张或焦虑。建议反复揣摩高考真题,熟悉高考真题的"风格",体验真正临场的感觉。在考场上遇到难题不要慌,要将思维转换到自己熟悉的知识点中来,增加得分机会。

遗失声明

◆潍坊高新区晨瑞炒米 粉店,统一社会信用代 码

92370700MA94H5KU6W,不慎丢失食品经营许可证正副本,许可证编 号 : JY23707870102929,声明

公

告

声

明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话:

81 96667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003